



João Alexandre

Alb. R. B. B. B. B.

Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa

ATA Nº4/2024 – SESSÃO ORDINÁRIA, DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SANTA MARIA DA DEVESA, DO CONCELHO DE CASTELO DE VIDE. -----

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, nas instalações da Sede da Junta de Freguesia de Santa Maria da Devesa, sita na Rua Alexandre Herculano, nº 27/29, 7320-114 em Castelo de Vide, cerca das dezanove horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa em sessão ordinária. -----

Verificaram-se as presenças dos seguintes membros: Patrícia Alexandre Soares Ribeiro, Fábio Miguel Pinguelo Dias, José Júlio Rainho Palmeiro, Álvaro Manuel Serrano Bengala, José Paulo Curvelo Alexandre, Elsa Cristina Farinha Coelho, Marina de Jesus Margarido Barreta, Jeremias Martinho Coimbra Ribeiro e Francisco José Marmelo Vieira. O Executivo da Junta de Freguesia fez-se representar pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia, João Dos Santos Carlos, verificando-se também a presença de Joana Sofia Matela Ceia, Tesoureira e o Secretário Francisco da Pena Roque Carapeto. Não compareceu nesta sessão a vogal Bela Maria Abelho Dos Santos Calheiros de Andrade, e o vogal Filipe Miguel Amaro Chaves, tendo as suas faltas sido devidamente justificadas.

ABERTURA-----

A Mesa da Assembleia foi constituída pela sua Presidente, Patrícia Alexandre Soares Ribeiro, pelo 1º Secretário, Fábio Miguel Pinguelo Dias e pelo 2º Secretário, José Júlio Rainho Palmeiro, nos termos do disposto no nº 4 do artigo 13º do Regimento da Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa. Verificando-se a existência de quórum, a Presidente da Mesa da Assembleia declarou aberta a sessão, pelas dezanove horas e trinta minutos, passando-se à discussão e apreciação dos assuntos constantes da Ordem de trabalhos. -----

PERIODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO – Não se verificaram intervenções. -

PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA: -----

A Presidente da Mesa da Assembleia, Patrícia Ribeiro, começou por ler a Convocatória enviada a todos os Membros presentes. -----



João Alvarado
AB
F. M.
A. M.
HB
[Signature]

Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa

PERIODO DA ORDEM DO DIA: -----

APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: -----

A Presidente da Mesa da Assembleia referiu que, como a ata foi previamente enviada antes desta reunião para todos os Membros, não iria realizar a sua leitura, questionando se algum Membro tinha alguma alteração ou correção a fazer. Não se verificando intervenções foi posta à votação, tendo sido aprovada por unanimidade dos membros que na sessão participaram. De acordo com a Lei nº 4/2015, do Código de Procedimento Administrativo (CPA), no seu art.º 34º, nº 3, não votou o Membro, Álvaro Manuel Serrano Bengala, e o Membro Jeremias Martinho Coimbra Ribeiro. -----

EXPEDIENTE: Foram apresentadas as justificações de faltas dos vogais, Filipe Miguel Amaro Chaves, e Bela Maria Abelho Dos Santos Calheiros de Andrade. -----

A Senhora Presidente da Mesa Patrícia Ribeiro apresentou um ofício da Junta de Freguesia solicitando à Mesa um pedido para inclusão no ponto “Outros Assuntos” a discussão e votação de um Protocolo de Colaboração proveniente da Fundação Nossa Senhora da Esperança. Este ato foi solicitado porque o documento em questão, entrou na Junta de Freguesia após o envio da documentação, nomeadamente a Convocatória e a Ordem de Trabalhos da Assembleia Ordinária. -----

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra para informar que atendendo ao facto de só já haver sessão de assembleia em Abril e não fazendo sentido requerer uma Assembleia Extraordinária para discutir este assunto requereu à senhora Presidente a inclusão deste assunto no ponto “Outros Assuntos” e que adiante no ponto próprio esclareceria a pretensão. -----

Posto à votação a inclusão do protocolo foi assim aprovado por unanimidade a sua inclusão no ponto “Outros Assuntos”. -----

PERIODO DA ORDEM DO DIA: -----

APRECIÇÃO E VOTAÇÃO DOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS (ORÇAMENTO, PPI, PPA, MAPA DE PESSOAL) PARA O ANO DE 2025: -----

A Presidente da Assembleia de Freguesia passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, João Carlos que usou da palavra para tecer algumas considerações e ressaltar que de acordo com o estatuído na Lei nº 24/98 de 26 de maio, “Estatuto do Direito de



José Alexandre
AB
F. Silva
J.P.
ms
18

Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa

Oposição , todas as propostas apresentadas seriam bem-vindas, contudo já idealizadas algumas pelo executivo em anos anteriores, e outras carecendo algumas delas da submissão e apoios da Câmara Municipal que não foram realizadas, tal como a requalificação das casas de banho públicas da Av. da Aramenha, que como tal já não a irá incluir no orçamento porque não estão de momento consideradas as condições reunidas e disponíveis para a sua realização, e a Junta de Freguesia não tendo capacidade logística nem financeira, nem consegue suportar o investimento na sua totalidade. Na Avenida da Europa poderá requalificar algumas zonas, mas não conseguirá realizar a obra que se impõe executar. Não tem a Junta de Freguesia mais uma vez capacidade de realizar o que é proposto, pois é de opinião que esta obra tem de ser repensada de outra forma. -----
De seguida colocaram-se os documentos à votação, tendo sido aprovados por unanimidade. -----

APRECIACÃO, VOTAÇÃO DA 2ª REVISÃO AO ORÇAMENTO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: -----

O Presidente da Junta de Freguesia, explicou que o facto de ser feita uma 2ª revisão ao orçamento, prende-se com o facto da abertura de uma nova rubrica 0102050000 (Abono para Falhas) no orçamento de 2024, conforme estipulado na Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, a fim de se poder atribuir este suplemento remuneratório à funcionária Maria de Fátima Caldeira Duarte. O ponto foi colocado à votação, após a sua apreciação, tendo sido aprovado por unanimidade. -----

APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA ATUALIZAÇÃO DO APOIO À NATALIDADE: -----

O Presidente da Junta de Freguesia informou que foi deliberado pelo Executivo na última reunião ordinária de quatro de dezembro, propor à Assembleia de Freguesia, ao abrigo do artigo 9º do Regulamento de Apoio à Natalidade “Kit Fraldinhas” da Junta de Freguesia, a aprovação da atualização do valor, passando de 250,00€ (duzentos e cinquenta euros) para 300,00€ (trezentos euros), com efeitos no próximo dia 01 de janeiro de 2025. Foi o ponto colocado à votação, tendo sido aprovado por unanimidade. -----

EVENTUAIS INFORMAÇÕES DO PRESIDENTE DA JUNTA. -----

O Presidente da Junta de Freguesia deu conhecimento sobre o Relatório Trimestral de Atividades, referente aos meses de outubro a dezembro do ano corrente e questionou os



Handwritten signatures and initials in the top right corner, including 'Alexandre' and 'MB'.

Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa

Membros presentes sobre eventuais dúvidas sobre o mesmo. O Presidente da Junta informou todos os presentes, que estava concluído o procedimento concursal de admissão de um Assistente Operacional para área administrativa e de um Assistente Operacional para a área operacional, e que estes já iniciaram funções no passado mês de novembro. Informou ainda que vai continuar a usufruir do regime de meio tempo na Junta de Freguesia no próximo ano. O Presidente da Junta de Freguesia informou que foi atualizada a Norma de Controlo Interno da Junta de Freguesia, uma vez que por lei é obrigatória, segundo o artigo 15.º do regime geral da prevenção da corrupção, aprovado em anexo ao Decreto-Lei n.º 109-E/2021, de 9 de dezembro, onde se prevê que as entidades públicas devem implementar um sistema de controlo interno proporcional à sua natureza. Estando disponível para sua apreciação na Sede da Junta, a todos os presentes sempre que facultada. -----

OUTROS ASSUNTOS: -----

A Presidente da Mesa da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, João Carlos, para prestar esclarecimento sobre o Protocolo de Colaboração entre a Junta de Freguesia e a Fundação Nossa Senhora da Esperança, onde esclareceu que o presente protocolo visa estabelecer um quadro de colaboração entre as partes, procurando o melhor aproveitamento das potencialidades humanas e logísticas e que tem como objetivo a colaboração entre Instituições no âmbito social e cultural. -----

A senhora presidente da Mesa passou a palavra ao senhor José Palmeiro que explicou que não entende para que serve este Protocolo, admitindo desde aquele momento a sua abstenção ao assunto. -----

Não havendo mais intervenções a senhora Presidente colocou o ponto à votação tendo este sido aprovado por maioria com uma abstenção do senhor José Júlio Palmeiro. -----

Tomou da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia para desejar a todos os presentes os Votos de um Feliz e Santo Natal.

APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA: -----

Tendo em conta a necessidade de dar cumprimento às deliberações tomadas na presente reunião, foi a ata aprovada em minuta por unanimidade. -----



J. Alexandre
F. Vitor
D. M.
[Signature] **B**

Assembleia de Freguesia de Santa Maria da Devesa

Nada mais havendo a tratar, a Presidente da Mesa da Assembleia da Junta de Freguesia de Santa Maria da Devesa, do Concelho de Castelo de Vide, desejou a todos umas Boas Festas e deu por terminada a sessão pelas vinte horas e trinta minutos, da qual e para constar, se lavrou a presente ata que vai ser assinada por mim, *Luís Manuel Pinheiro Dias* que a secretariei e, pela respetiva Presidente da Mesa, *Patrícia Alexandre Soares Ribeiro*, que a presidiu nos termos previstos do N° 3 e 4 do artº 57, do Anexo I, da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro, na sua atual redação.-----